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5 지선다형

1.  ×




의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 함수    에 대하여 lim
→


 의 

값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 모든 항이 양수인 등비수열 이

   

  를 만족시킬 때, 수열 의 공비는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 닫힌구간   에서 정의된 함수   의 그래프가 
그림과 같다.

  lim
→

  lim
→

의 값은? [3점]

①  ②  ③   ④  ⑤ 
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5. 함수    에 대하여  ′의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. sin

  

 일 때, sin tan의 값은? [3점]

①  
 ②  

 ③  ④ 
 ⑤ 



7. 다항함수 에 대하여  ′  이고 일 때, 
의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
√ 소적분상수

、

3

,

E sind=
없ㅇ =2
). 부호반대 ( . (oS <0)θ
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8. 두 실수  log log,   log
에 대하여 의 

값은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


9. 시각   일 때 원점을 출발하여 수직선 위를 움직이는 
점 P의 시각 (≥)에서의 속도 가

 

  이다. 양수 에 대하여 시각   에서 점 P의 위치가 일 때, 
시각   에서   까지 점 P가 움직인 거리는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

10. 수열 이 모든 자연수 에 대하여

 










 이 의 배수가 아닌 경우

 이 의 배수인 경우

  일 때, 
 



 
 



를 만족시키는 자연수 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

√

Ilogo
x logs [로그곱셈 : 밑변환>

I ab= 1gf+logfa log
= logs √

<규칙성 발견 → 선지판단>

II a .Asdsa 4Asd

010- 19 10 10 -1

합의 합의

⇒ 톱
"

a× = n

⇒ 잖
"

ak = n

9)n=a5 ⇒ a5= 3× 8+1

며 쳐 ak =⑤ 10 =1

ee)=b ⇒ × "ak =β+20 =8

√

[2차함수 2: 1 >(ee )n=λ 7⇒
높
ak= 9

□ ⇒ 1
.

β

it) a* = 0 ⇒ a=3
91 n=aβ ⇒ 1

"
aK = 9 + 10

= 19

δ 3 λ
: " t?

V) =a9 4 높 ak = 9+ d0 = 29'

L79
.

0

tbltt = fot)at+ S ,A
10:16의

at

4 선지에 대해 단순 대입

=

β
.

β +
( Ʃ× 4× 7□- 8 .4

β)

= 4 + 11a=1b
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11. 이 아닌 실수 에 대하여 함수 를

   

  라 하자. 함수 의 극솟값이 일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

12. 함수    에 대하여 원점 O에서 곡선 
  에 그은 접선의 접점을 A라 하고, 곡선 위의 
점 B 에서 축에 내린 수선의 발을 C라 하자. 곡선 
  와 세 선분 OA, OC, BC로 둘러싸인 부분의 넓이는?

[4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


√

[함수 개형 추론> √

I f*1= β(x+3a) + 4a <곡선밖의 한점 ~접선② 정적분>

의

Ik , fI) ⇒ (1.6)
α "

y=4a

_

[

^

「

. 임 ' fhaa)= 40β+4a 6

J

「

ㅣ

⇒ a=-α (a<o) 고

□ 평균변화율 = 순간변화율
의

y-fixl t-
01-

0 =fi) ⇒ E | ⇒ A(1161

I '
s
txdx +fo 'fitl ak - s

\

a
상 y=4a

= f' sf* ↓x - : × 1 × 6

-+ 10)= 4a= -40
= 4x4+a×β-Ʃxβ+4x : - 3

a= - 10 4 (: a>o)
= 4+β - Ʃ +4 - 14 -6 -2 - 6) -3

=
#
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13. 이 아닌 실수 에 대하여 함수












sin  

cos ≥

  이 있다. 닫힌구간   에서 함수 의 최댓값과 
최솟값을 각각 , 이라 하자. 를 만족시키는 모든 
의 값의 곱은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. 최고차항의 계수가 인 사차함수 가 다음 조건을 
만족시킨다.

 ≤ 인 모든 실수 ,  에 대하여 부등식






≥




 ′

를 만족시키는 모든 실수 의 값의 범위가 
≤ 또는 ≥이다.

   ,  ′ 일 때, 의 값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

7 a70 . ako에 따라 .

> 아는함수

√

[삼각함수 최대②최소>
√

[공통접선②중근 고개>

ITaso □없 '
"

t) ak I S
.

'"
flalral+ fea) dt

*
4 o야a 접방

t고

Il, fell y- fxn

π : :

π
'

π
> 미

'

' y
=mx+ v

'

'

Δ
□ :

-a 에
⇒ α+ α = 4 ⇒ A=R ㅢ 에 Δ

3
'

y
=mx+n

aL7 a<o
id y .

⇒ f*= (**P
(

X-3)+ Mx+n

L7f (1l= 4 .4+ m+ n= 15 ⇒ m+n = -1
α

π : ⑪= M= 1 ⇒=-d

1 Δ
ㅇ π

'

π
" 1

Ʃ

∴ f4)=a 5- 1 + 4m+n

⇒ -a- σ = 4 ⇒ a= -4 = a5 +4 -2 = a7
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15. 세 실수 , , ( )에 대하여 함수 가












  ≤ 또는 ≥

log
   

  이다. 함수 가 실수 전체의 집합에서 실수 전체의 

집합으로의 일대일대응일 때, 
 의 값은? [4점]

① 
 ②  ③ 

 ④  ⑤ 


단답형

16. 방정식

log
 log



  을 만족시키는 실수 의 값을 구하시오. [3점]

17. 에 대한 방정식    의 서로 다른 실근의 개수가 
이 되도록 하는 자연수 의 개수를 구하시오. [3점]

∴X=6

√

□
:

<일대일 대응국점근선>

Y=4…*2 β-4 = 4 3 8= 3

3 =12P-41 7 d+ loga 3 = 3 ⇒d =log

' y = a+ log
기

야p b
IIIβ+ 32 = K

= =3
⇒ ☆α (x+3) = K

4

⇒+6)= f)= lg+ log = [
서

1

* y =K
「

'

" ¿
3 고

: K= 1
. d 13

⇒ 3개



고3 수학영역 7

7 20

18. 수열 에 대하여 


 



  , 





  

  일 때, 
 



  의 값을 구하시오. [3점]

19. 다항함수 가 모든 실수 에 대하여






  

  을 만족시킬 때, 




 ′의 값을 구하시오. [3점]

20. 그림과 같이 삼각형 ABC에서 선분 BC를   로 내분하는 
점을 D라 하고, ∠ADB라 하자.

AD  ,  AB AC   ,  cos 


  일 때, 삼각형 ABD의 외접원의 넓이는 

이다. 의 값을 

구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

높 ak?+ dak -3) = 30+ 16- 24 [DRπ-θ →공통변>

_

=고 sk 모 서
7π
-θ

_
35/ *

'

:∴ k DKAB ) :4
K

2 =a +9 - 2va .35 . Cosθ J 연립
DA(D : ☆

=

고 +←☆
-
2 .t . Cos(π-θ)

⇒ *= d 2 K= 2고

A

TDABD :
4고 4

4

θ
θ

⇐
B D

SInO4 =
XN

= CR ⇒ R=
4

πRβ= 764 +1 …미
ILI 대입 ⇒ 0 = 0

미분 : fp + x
β

= f+xf×)-32

⇒ fix= 4x
f*1=4x

y ^

⒃ ⇒ α× 4 × 16 = 3고

⑪
ㅇ 4 ㅊ
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21. 첫째항이 자연수인 수열 이 모든 자연수 에 대하여

 











  ≥

   

  을 만족시킬 때,   가 되도록 하는 모든  의 값의 합을 
구하시오. [4점]

22. 삼차함수 에 대하여 함수 를












  

  ≥

  이라 하자. 함수 가 실수 전체의 집합에서 미분가능할 때, 
의 값을 구하시오. [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 

자신이 선택한 과목인지 확인하시오.

an= n -an+y (an23)
7

Un+1=1O ⇒ an <3

^

<연속 α미가후보 찾기]
[ 역방향추론> IIT 연속 *=0

=- f10)=1 f101 - 8
IITdoAs4 As ad .

⇒ 0)> 0 2 # 0)= 4

40 ' KO , a40 ' 고40 비마가 : X=0

g ×)=- f(x* (x<o) ⇒ gi* -f*) (≤O)
고 I0 ㅣ ㅕ갸이부리 f(x)+ 1*☆-6) (x20)

X=0부근f×)+ 4x (*10)

KIK<3)→3K , 6K ,

0α#10
6K⇒ 6≤ 6k<1β) ⇒ -) = fo) ⇒ f칭)=0

B 스 3K<97 4 6. i 7. n
,17
7h ×)=고 x☆-

β
|( *101 hiM

'

=1| , □ : h*

7:=2: 미불

O

:3|
⇒ g×M = *×* 1 - hi* (x701

↓
=고 : 미불 ⇒M ) " =고 미불이어야함

⇒ fIa)=0

4g*=1 *y; *
hsa
,losxca

) ⇌

: !
'

지

⇒ g :)= /
a)- 1 -β) 10<×<a) …

-f신a) - β (×그 고) 야이야고

⇒ fia)= -β
∴ fx7=- ☆( ×-1) + 4
fh5) -(5 -(-6)+ 4 =15
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5 지선다형

23. H 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 그림과 같이 직사각형 모양으로 연결된 도로망이 있다. 이 
도로망을 따라 P지점에서 출발하여 Q지점까지 최단 거리로 
가는 경우의 수는? [3점] 

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2025학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(확률과통계)
1

제2 교시

[여사진>

…
√
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25. 네 문자 , , ,  중에서 중복을 허락하여 개를 택해 
일렬로 나열할 때, 문자 가 적어도 한 번 이상 나오는 경우의 
수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 숫자 , , , , , 이 하나씩 적혀 있는 장의 카드를 
모두 한 번씩 사용하여 일렬로 나열할 때, 서로 이웃한 장의 
카드에 적혀 있는 수의 합이 모두  이상이 되도록 나열하는 
경우의 수는? (단, 같은 숫자가 적혀 있는 카드끼리는 서로 
구별하지 않는다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

[여사진>
√

√

1I7 4 4 4 4 * 44

3 3 3 3 ⇒ 34

L) 1 .3 ⇒ 무조진 이웃 () 1 -3 - 」

:
. 44-34= 175 ee) - 3 ÷3 ~

I]( )1 . 양끝 배치 ⇒ 13

I 3

⇒

없치 ×황는= 최고

ee) 3 ÷ 3 배치

⇒ 4뽑 =고
∴ 고4
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27. 집합      에 대하여 다음 조건을 만족시키는 
함수    →의 개수는? [3점]

(가)  , , , , 일 때 ≤이다.
(나) 가 의 배수이면 ∘ 이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

28. 숫자 , , , 가 각각 하나씩 적혀 있는 개의 흰색 접시와 
문자 A, B, C가 각각 하나씩 적혀 있는 개의 검은색 접시가 
있다. 이 개의 접시를 원 모양의 식탁에 일정한 간격을 두고 
원형으로 놓을 때, 다음 조건을 만족시키도록 놓는 경우의 
수는? (단, 회전하여 일치하는 것은 같은 것으로 본다.) [4점]

(가) 검은색 접시끼리는 서로 이웃하지 않는다. 
(나) 홀수가 적힌 흰색 접시끼리는 서로 이웃하지 않고,

짝수가 적힌 흰색 접시끼리는 서로 이웃하지 않는다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

√

]< 가>f 1)= fa)≤ f 3)≤ f 14) = f15) ≤ 16)

떠중복조합고려 √

사?f /f(3)) = 3
)

Δ

□7배열 : 굉원순열 깨짐]

fIf(6)) = 6 중복조합 Case 분류의 기준
ㅜ

" f
>

미 ㅣ ㅣ ㅣ
고

고 긴 고

3 3 :3
⇒ <가> 조건 X

4 4 4
⇒ <가> 조건 X

5 5 5
⇒ fB)=3 ② f10)=b ㄱ ㄱ

6 6 6 3

) 1
. 고 , 3 에 흰색 접시 무조지 1개 이상

f
7
f
, ⇒ fB)=32 ② f10)=6

↓ ↓↓

ㅣ ㅣ ㅣ
⇒ a개 1개 1개 배열 : 3개

고 고 고 ⇒ 1 고 3

3 ③ 3
e) 한첫 짜 ⇒ 2 징 ×징 = 4

ee) 짜금 한 ⇒ 2 징 ×징 = 4
4 4 4

찌배열 히배옅

5 5 5 전체 : 46 = 24

6 , b
⇒ 2징 × 3 × 146- 6) = 96

⇒ 3Ha × 4a = 6 × 10 = 60

fel
, fidd fi4) ,f15)
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29. 한 개의 주사위를 네 번 던져서 나오는 눈의 수를 차례로 
, , , 라 하자. ×××가 의 배수가 되는 모든 
순서쌍    의 개수를 구하시오. [4점]

30. 검은 공 개와 흰 공 개를 명의 학생 A, B, C, D, E에게 
다음 규칙에 따라 남김없이 나누어 주는 경우의 수를 구하시오. 
(단, 같은 색 공끼리는 서로 구별하지 않고, 공을 받지 못하는 
학생이 있을 수 있다.) [4점]

(가) 세 학생 A, B, C가 받는 공의 개수의 합은 홀수이다.
(나) 학생 D가 받는 공의 개수는 학생 E가 받는 공의 

개수의 배이다.

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(미적분)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.

, 고 ,
4, 6으로케이스분류

I] 짝수 4개인 경우 IIT 9D A BC D F

3 3 3 3 ⇒ 34=1 7 8개 모 1y 개
갯개

ㅎ
d배

LT 짝수 3개인 경우 (4 :적어도 1개포함>

나여사진
3 3 3 홀수 ]9 ) A B C D F

7 a + b + cls
2개 매

⇒3개, ×3H4 = 45
4C . ×3 C , × (33 -

β) = 228 급 a + b + C = 4

홀수자리 홑수 1 , 3 .5중 없. ai⒃
ee) A BC D F

L7짝수 고개인 경우 : 4 . 4
T a + b + C =3

.

매

⇒ 3H3 ×3시a = 60

4 4 금 ㆅ
o a + b + c=d 2개

4C. ×
3C. × 3C , = 54 eee) A B C D F

1
.4배치 나머지 고자리에 홀수 배치 7 a + b +C=

α

I개 매

13H2 ×3H3= 60

o a + b + C = 3 매

∴363 ③ D E 4L7 E : 고개 ⇒D4개 ⇒ A+B+C=2개 X

e) > 2개

1개

ex) 아 매 1개

+ LT와동일 :2 (4b+6+60)

eee) T = 330
허 고개 1매
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5 지선다형

23. lim
→∞



  의 값은? [2점]

① 
 ② 

 ③  ④  ⑤ 

24. 수열 에 대하여 lim
→∞





 일 때, 

lim
→∞



 의 값은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


2025학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(미적분)
1

제2 교시

√
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25. 자연수 에 대하여 수열 의 일반항을

 
  

  이라 하자. 수열 이 수렴하도록 하는 모든 자연수 의 
개수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 수열 이 모든 자연수 에 대하여


 





 

  

  을 만족시킬 때, lim
→∞



 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ √ √

7( )없 ( K
+9)무3") 커 비교 10K230 7Sn-fny= an-y = 4n-3 In=a)

⇒ KI3 + 수렴

ee)있 (0k)n
(

K(9)"
+
30"
)

, 비교 K+ 9 < l0K
⇒ an = 4n-3) (n+1 )+

⇒ Kβ -10k + 9 =(세)(K -9 ) K0 □* n1
an
= 5

L
.

기910이

9

:

⇒ 디 ≤ K ≤ 9

∴ 3≤ k ≤ 9

∴ 7개
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27. 모든 항이 양수인 수열 이 모든 자연수 에 대하여 다음 
조건을 만족시킨다.

일 때, 에 대한 방정식 sin

 의 서로 다른 

실근의 개수는 이다.

  lim
→∞

 의 값은? [3점]

① 
 ② 

 ③  ④ 
 ⑤ 



28. 삼차함수   ()이 다음 조건을 만족시킨다.

모든 실수 에 대하여 lim
→∞


 

   의 값이 

존재한다.

  실수 전체의 집합에서 정의된 함수 를 

 lim
→∞


 

  

  라 하자. 함수   의 그래프와 직선   가 만나는 점의 
개수가 이 되도록 하는 자연수 가 존재할 때, 

 
 ×의 값은? (단, , 는 상수이다.) [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

이 기함수

⇒ =+에서 지

、

[주기 ②규칙→근사>
[극한으로 정의된함수>

Iy =sinlan) + 주기 : 2. an
√

⇒구간나누기

27 e)= + 주기 :291 ② 실근 개수 2개 (7g ×) =
2x
2 (x> 1)

y × t* Hso l)
< 여 ㅣ 2xα 1이서)
:

ㅇ a
,
5a,

4µ,
' 이 1+#

1) 꼐
2+ (+

)
"+fH1

⇒:
5 a, < 3 < 49 ,

1 ×≤+ ) ⇒야1 :

1 +←+
)
" +

: 값 존재 X

a. 7s ⇒ 값이 존재하기 위해서 고+fH)=고

ee)고+ 주기 : 22 2 실근 개수 : 4개 ⇒ f(H)=0

⇒ fl)=o (by기)
ay

벼 ]27. 20Py=k >2⇒ 교점 2개
℃

:
ㅁ

Y=고 : 교점 1개 있어야함

0 t '4 s.
>

」

\

⇒ :
Bas < 3 < ba2

… :. F③+fily=k=1 ⇒교점3개
√

1

A23
! 옳 - ㅇ >

7 an< ④서까없an=.
-

1. n=3 ,
-4에도 간단하게 해보세요]

" ③

4

fHIfa 1 = : "xb
3
=a A=3B

b=-3B

⇒g+Ʃ) = f1- ) =3B×-)×*일황 )
=B

g (a) = 8

: 9B
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29. 그림과 같이 자연수 (≥)에 대하여 중심이 C이고 
반지름의 길이가 인 원  와 AB를 만족시키는 원   위의 
두 점 A, B가 있다. ∠BAC를 이등분하는 직선이 원  와 
만나는 점 중 A가 아닌 점을 D라 하자. 점 B를 포함하지 않는 
호 AD 위의 점 E에 대하여 BD DE   일 때, 삼각형 

CDE의 넓이를  이라 하면 lim
→∞






  

 이다. 

의 값을 구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.)
 [4점]

30. 함수 는 ≤일 때  이고 모든 실수 
에 대하여  이다. 공비가 인 등비수열 이 
수렴하고 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 은 유리수이다.
(나) 함수 가  에서 극값을 갖고   인 

자연수 의 개수는 이다.

  lim
→∞


 
 

 일 때,   
 이다. 의 값을 

구하시오. (단, 와 는 서로소인 자연수이다.) [4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, ｢선택과목(기하)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.

L4주기:고

모 y
=fix)

_
n →ransina

" n

V

insina
0 이 □ 3 4 5 o 7 6 9 10

' 이

n n α
2nsina by <사> ak :극값 3개 가지려면 ⇒ 9 .

3
.
| ⇒ γ=⑤ e)

tair 9
.
6 ,
4 ⇒ γ=3 ee)

L 이구 :Sn = Ʃ .
n

2.sin2 B =
β
. sinp . cosB .G.

t.U!! a=.r+ .r
+ ,
γ
"
= ii γ =π

II□ ABCΔ

Cos2α=π >Cos'α -sia = n e) r=β
Cosβα+ si.

a

=|"
T의 용 ×4=

2
⑤
업⇒
a
. =52값

ak

=
9.3 . |"

… 불가능

α ⇒ sina = 1

osa =
an
1 ee) r=:

□sinB=njx ansina1 ⇒ siMB =Snα ⇒a.
=

4
as= 9 + a4 = 6 + a5

=4

⇒ SMB= 소 2M 서

=2IB
☆
써

3게 ∴ an= a3×r
4

= 9x
8t = 6 …25

7 sn= β*
2) "23n+,

[추가 :4+2-1 도가능1
(= 4
,γ=☆

⇒4× =⑤ *업1 )
=

n
3
n=an-1

있v4⑤7 -43
β-a시

= 4 ④BM=
(B2-an에

on+ 3=-
// = * ×!= RB

:B


